

a useful feature to be exploited in the EFL classroom. The advantages of using a literary text in the language class have been discussed many times. The above lesson plan is another practical example of the benefits of using literature for both teaching a foreign language and presenting cultural, literary and aesthetic values.

Cat in the Rain is one of the most frequently discussed short stories of Hemingway. Just like almost all of his short stories, it is very easy to read; therefore the careless reader often misses the deeper meanings. The main characters are an American married couple, who stay in a hotel in Italy, though the reason of their stay remains unrevealed during the story. It can be suspected that they have serious problems with their marriage, the most striking one is their inability or failure to communicate with each other.

The wife notices a cat from the window and decides to rescue the cat from the rain. The cat is lonely, vulnerable, unfortunate and afraid, just like her. The woman is staring out of the window as if she was waiting for some hope or change, which actually she recognizes, when she notices some light at the end of the story. The husband, George, is reading during the whole story, he does not leave the room and does not even stand up to help the wife. Though he offers help, he does not stop reading and does not move.

The primary goal of the above lesson plan is to improve reading comprehension, in addition, it practices adjectives describing feelings and inner characteristic features and finally gives the chance to students to practice them orally, in a role play, and eventually as for homework in a written form.

Fekete Irén, elnök, SZMPSZ KoTV

Az érték és élmény jegyében

Az SZMPSZ Komáromi Területi Választmányának tevékenysége

Jó ötletnek tartom és megköszönöm, hogy a Katedra folyóirat helyet kíván adni a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége területi választmányainak, hogy munkásságukat szélesebb körben is bemutathassák. Hiszen minden megismerés gazdagodással, tapasztalatokkal és élményszerzéssel jár. Merítsünk tehát ötleteket egymástól, hogy magunk is ötletesebbek lehessünk, ezzel is szolgálva a felvidéki pedagógusközösség eredményesebb munkáját.

„Én nem hiszek a körülmények hatalmában. Hiszem viszont, hogy ebben a világban csak azok boldogulnak, akik megkeresik a megfelelő körülményeket, és ha nem találják, megteremtik azokat.”

(George Bernard Shaw)

A Komáromi Területi Választmány országos viszonylatban az egyik legnagyobb alszervezete az SZMPSZ-nek, 620 regisztrált tagot tart nyilván. A vezetőség tagjai: Fekete Irén (elnök), Vörös Mária, Andruskó Imre, Csintalan Zsuzsanna (alelnökök), Trenčík Katalin (pénztáros), Kolek Margit (titkár), Kurucz Jolán, Kocskovics Gabriella, Ölveczky Árpád, az ellenőrző bizottság tagjai.

Összesen 32 alapszervezetünk van, ebből 22 szervezetünk alapiskolában, 6 szakközépiskolában, ill. gimnáziumban, továbbá 1 alapszervezetünk működik a művészeti iskolában, 1 a speciális alapiskolában, és ide soroljuk az óvónők szekcióját is, akik 74 tagot számlálnak.

Területi választmányunk aktív, sokrétű tevékenységet folytat. A legnagyobb szakmai rendezvényünk a Komáromi Pedagógiai Napok, amelyre minden év februárjában kerül sor, és melyet már 18. alkalommal szerveztünk meg. Három éve egy bizonyos témakör köré sűrítjük az előadásokat és gyakorlati foglalkozásokat: az első évben a nevelés, a másodikban a kre-

ativitás, a harmadikban pedig a motíváció volt a központi téma. Mindent e témák köré gyűjtöttünk, csoportosítottunk, legyen az fogalmazás, nyelvhasználat, vizuális nevelés, irodalmi vagy zenei ismeretek, fejlesztő játékok, mozgásos szabadidős foglalkozások, néptánc, illetve sok más egyéb témakör. Mindig azt a célt követjük, hogy az óvodától kezdve az alapiskolákon, gimnáziumon, szakközépiskolákon keresztül egészen az egyetemig mindenki találhasson olyan előadást, illetve gyakorlati képzést, mely segíti a munkájában, megerősíti elveiben, illetve utat mutat tanácstalanságában.

A résztvevőknek igyekszünk azzal is kedvébe járni, hogy népszerű, ismert és elismert személyiségeket hívunk meg az előadói pulpitusra. Az utóbbi években előadóink között tudhattuk Ranschburg Jenő gyermekpszichológust, író, Vekerdy Tamás gyermekpszichológust, a Waldorf-iskola szakértőjét, Zacher Gábor toxikológust, de a művészet sem kerül a háttérbe, hisz énekelt nekünk Vadkerti Imre, volt tanítványunk, vendégünk volt Pápai Erika, Jászai-díjas előadóművész, aki

Alessandro Barrico *A selyem* című művét adta elő hálás közönségnek nagy művészi átéléssel.

Büszkék vagyunk a „JÓMEGY” nevű néptáncsoportunkra is, hisz tagjai mindnyájan pedagógusok. A csapat Komáromban a nyári egyetemen alakult meg azután, hogy tavaly a zene, a rajz, a dráma mellett a néptánc is felkerült a Komáromi Pedagógiai Napok művészeti foglalkozásai közé.

A pedagógiai napok résztvevőinek magas száma (több mint ezer pedagógus) is azt bizonyítja, hogy érdemes nagy odafigyeléssel szervezni, hisz pedagógusaink érzelmileg és szakmailag feltöltődve, kellemes élményekkel gazdagodva mondtak búcsút egymásnak valamennyi rendezvény végén.

Márciusban, a forradalom és szabadságharc ünnepnapján megkoszorúzzuk Klapka György komáromi szobrát, a pedagógusnap alkalmából pedig színházlátogatásra invitáljuk tagjainkat. Az elmúlt években Budapesten, a Vígyszínházban egy autóbusznyi kollégával együtt tekintettük meg a *Hegedűs a háztetőn* és a *Rómeó és Júlia* című előadásokat.

Választmányunkból évente többen részt veszünk a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Országos Találkozásán Rozsnyón. Büszkék vagyunk azokra a kollégáinkra, akik itt kitüntetésben részesültek. A Comenius Pedagógiai Intézettel karöltve immár 4. éve került sor az intézményvezetők két napos szakmai találkozására. Ezek a találkozók ugyancsak népszerűséget élveznek, mivel lehetőség nyílik a színvonalas előadásokon kívül a vezetők tapasztalatcseréjére.

A nyári hónapok általában a tehetőség gondozás jegyében telnek el. Társ-szervezői, illetve lebonyolítói vagyunk a régióknban zajló, az SZMPSZ által



koordinált tanulmányi versenyeknek, így a Jókai és kora irodalmi, műveltségi vetélkedőnek, a Kaszás Attila Versmondó Fesztiválnak, a Jókai Mór Vers- és Prózamondó Tábornak, valamint a Harmos Károly Képzőművészeti Alkotótábornak.

Régiókban zajlik az SZMPSZ legnagyobb szakmai rendezvénye, a Jókai Mór Nyári Egyetem is, amely 2013-ban XXII. alkalommal került megrendezésre. Itt az egész Kárpát-medence magyar pedagógusai adnak egymásnak találkozót, hogy lelkieken feltöltődjenek, hogy anyanyelvünk, hagyományaink, kultúránk közös talaján, európaiságunk biztos tudatában erőt és hitet gyűjtsünk a mindennapok embert építő munkájában. A Jókai Mór Nyári Egyetem rendkívül népszerű a kollégák körében.

A Nyári Egyetem szervezőbizottsága évente a társadalmi és szakmai élet legtekintélyesebb személyiségeit

hívja el városunkba, hogy az élmény bizonyosan értéké is váljon. Mi, helyi szervezők, igyekszünk megfelelő körülményeket teremteni az SZMPSZ legnagyobb szakmai rendezvénye résztvevőinek számára.

A legutóbbi években Jókai Anna, a kortárs magyar irodalom nagyszónya, Nanszákné Cserfalvi Ilona professzorasszony, Szabó István, a Duna melléki Református Egyházkerület püspöke, illetve Szvorák Katalin előadóművész volt a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége nyári egyetemeinek vendége.

Azt is elmondhatjuk, hogy a tanulni vágyó kollégáink a nyári hónapokban szinte minden határon túl rendezett nyári egyetemnek aktív résztvevői voltak. Elutaztunk Újvidékre, a Szabadkai Nyári Akadémiára, a Bolyai Nyári Akadémiára, de jelen voltunk a magyarországi képzéseken is. Rendszeres résztvevői voltak tagja-

ink az elmúlt években a rimaszombati és kassai II. Rákóczi Ferenc Pedagógiai Szabadegyetemeknek, de a Rimaszombatban megvalósult nyári egyetemeknek is.

A Komáromi TV tagjai állandó résztvevői az SZMPSZ országos rendezvényeinek, konferenciáinak, legyenek azok az ország bármely részén, illetve a határokon túl.

Az őszi hónapokban szakmai találkozók, konferenciák vesztünk részt. Óvónőink minden évben képviselik választmányunkat Galántán, az Országos Óvodapedagógiai Konferencián, több kollégánk pedig a nagy sikerű tanári konferenciákon van jelen.

Rendkívül jó visszhangra talált az a kezdeményezésünk, hogy tanulmányutakat szervezünk tagjaink részére a környező országok magyar lakta régióiba, hogy megismerkedjünk az ottani iskolarendszerrel, a nemzetiségi iskolák mindennapjaival, eredményeivel, örömeivel, gondjaival, bajaival.

Ezen elgondolás mentén jutottak el pedagógusaink két évvel ezelőtt Kárpátaljára, tavaly Horvátországba, az idén szeptember végén pedig Vajdaságba. Ez a határokon is átnyúló rendezvény az együttműködés és az összefogás legszebb példája.

Területi Választmányunkban az év utolsó hónapja a visszatekintés és az értékelés. Az alapszervezetek elnökei apró figyelmességben részesülnek, jó hangulatban nyugtázzuk, hogy érdemes az SZMPSZ által szervezett rendezvényeken részt venni.

A pedagógus-továbbképzési programjaink, közösségi rendezvényeink és diákprogramjaink nem valósulhatnak volna meg pályázati források nélkül. Tehát rendszeresen pályázunk, emellett mindig számíthatunk Komárom Város Önkormányzatára, amit erről a helyről is szeretnék megköszönni. Ezenkívül szóljon a köszönet az intézményvezetőknek és az alapszervezetek elnökeinek is, hiszen nélkülük tevékenységünk elveszítené lényegét.

A sok öröm közé ürom is vegyült, hisz a közelmúltban három olyan pedagóguskollégát, aktív SZMPSZ-tagunkat veszítettünk el, akik lelkiismeretesen, becsülettel végezték munkájukat nemcsak az iskoláikban, de a közéletben is aktív tevékenységet fejtettek ki. Örökké őrizzük Nagy Lívia, Oláh Imre és Oláh György pedagógusaink emlékét.